

# 一家 13 口露营被洪水围困

甘棠消防救援站水域救援队费时近 13 小时 将被困人员全部安全救出



营救被困人员。(消防供图)

**本报讯** (通讯员蒋森彪 记者中艳) 5 月 16 日早上 6 点 46 分, 桂林市消防支队指挥中心接到报警, 称灵川县三街镇潞江村委附近有 13 人被洪水围困, 现场水流湍急, 水位不断上涨, 情况非常危急。

接到出警指令后, 甘棠消防救援站水域救援队立即出动 1 个抢险编队、2 辆消防车、14 名指战员, 携带橡皮艇、救生衣等水域救援器材赶赴现场。

该队队长秦海涛介绍, 早上 7 点 40 分, 救援人员赶到潞江村委, 询问村民了解到, 当时距离被困人员所在地还要经过 8 处涉水路段, 前方路段积水深度不明, 但眼前积水路段最深有 7 米。当时, 天降大暴雨, 水流很急。救援人员利用橡皮艇救援十分困难, 且救生抛投器在急流中操作困难, 救援一度陷入僵局。现场指挥员把救援人员分为两组, 一组寻找最佳救援路线, 一组实时电话连线被困人员, 在确认安全的同时安抚他们情绪, 所有救援人员随时待命进行营救。

下午 5 点, 经过艰难跋涉, 救援

人员度过 7 处涉水路段, 与被困人员只隔着最后一个涉水路段。被困人员所在位置被洪水围困成了孤岛。最后一处涉水路段水流十分湍急, 救援人员无法继续前行, 只能暂时通过喊话的方式安抚被困群众情绪。

下午 6 点左右, 周围水势稍有减缓, 水位开始下降, 最佳的救援时机到来。救援人员利用救生抛投器, 抛投救生绳固定在两岸树木后, 开始在道路水位较浅的地方利用多人涉水救援法开始横渡, 且在下流设置一名安全员进行安全看护。

秦海涛告诉记者, 救援人员在艰难行进 3 公里后, 通过第 8 个涉水路段到达被困人员所在位置。救援人员逐一确认受困人员身体状况, 并协助他们穿戴好救生装备, 然后采取“一带一”的方式帮助他们脱离险境。

经过 1 个半小时紧张有序的救援, 晚上 7 点 35 分, 13 名被困人员全部被救出。

据了解, 被困人员为 9 名大人、4 名小孩, 他们是一家人, 外出露营时因夜间突发暴雨淹没道路, 导致车辆无法开出, 被洪水困在孤岛上。

## 七星新城小区步道上的装饰字引发争议 来看看究竟错了几个字



小区步道上的字。

**本报讯** (记者刘净伶 文/摄) 近日, 一些七星新城小区的业主发现, 小区花园的步道上, 5 个用石子铺成的字存在错别字, 让人哭笑不得。目前, 物业公司已经联系装修公司商议整改。

家住该小区的赵先生向晚报热线报料称: “小区步道有 5 个字, 其中竟然有 4 个是错别字, 实在让人哭笑不得。”

记者来到该小区, 看到有错别字的步道位于小区幼儿园旁边的花园里。

这条步道 1 米多宽, 红砖铺边, 黑色和白色的鹅卵石镶嵌在水泥中铺成路面。

步道一端是一个直径约 80 厘米的圆圈, 里面是用黑色鹅卵石镶成大大的“囍”字。“囍”字下面, 是用黑色鹅卵石镶成“荣华富贵”四个字。

“5 个字里, 竟然有 4 个错别字!” 赵先生指着步道说, 这几个是“简单得不能再简单的字”, 业主们在业主群里“吐槽了”好几天, “特别是这几个错别字还在幼儿园旁边, 有人担心对小朋友影响不好。”

随后, 记者从其他业主处了解到, 不少业主都觉得步道上的错别字有碍观瞻, 希望能尽快整改。

业主们认为“囍”字上面的“士”写成了“土”, 有两“点”跑

到了下面, 是不对的。另外“荣”字的下半部分多了个勾, “华”字上半边的“七”写成了“匕”, “富”字宝盖头下少了一横, 这都是错误的。

但也有人觉得, “荣”字的写法没有错, “一些书法的字帖里也带勾”。

5 月 17 日, 记者就此咨询了桂林市青年书法家协会理事蒋迎军。蒋先生介绍说, “囍”字上的“士”写成了“土”, 算是明显写错, 至于两“点”跑到下面, 在民间也有这种写法。另外, “荣”字在字帖里的确也有带勾的写法, 不算错; “华”字里的“七”写成了“匕”, 是错别字; “富”字少一横, 也是错别字。“所以, 5 个字里, 有 3 个错别字。”他说。

小区物业一位负责人告诉记者, 步道鹅卵石是去年底由小区业主委员会与承包商签合同着手建设的, 收费是每米 75 元, 包含材料费、人工费等, 前不久才完工。

“完工后, 就有人向我们反映说, 感觉步道‘荣华富贵’的设计比较‘土’, 希望不要这几个字了, 也有人说把错别字更正就好。物业已与施工方取得联系, 计划整改。目前处于征集业主意见的阶段, 看是将步道的字全部填成石子, 还是更正错别字。”该负责人说。

## 患者血小板告急 主治医生献血救人

**本报讯** (记者刘净伶) 15 日, 桂林市中医医院肿瘤科的患者黄英(化名), 因为病情急需血小板。在家属无法献血、血库缺血的情况下, 黄英的主治医生诸葛金科挽起袖子主动献血。最终, 黄英转危为安。

“患者血小板已经在危险范围了, 如果再不进行输血抢救, 随时会有生命危险。”16 日, 诸葛医生在接受采访时说, 当时病人的血小板数值已经非常低, 有出现颅内、消化道、呼吸道等脏器大出血的风险, 随时可能死亡。

情况万分危急。得知黄英的女儿因身体原因不能献血, 而血库里的血液也全面告急, 诸葛医生决定自己献血。

诸葛医生匆匆赶到献血点, 他知道自己的血型和黄英匹配。捐献血小板后的诸葛医生并无任何不舒服, 稍事休息后回医

院给另一位患者做了手术。诸葛医生献出的血小板缓缓输入黄英的体内, 他血小板极重度减少的情况得到了有效缓解。当他得知是诸葛医生为自己献血后, 感动地对这位主治医生表示了感谢。

病患转危为安, 诸葛医生松了一口气。其实, 这已经不是诸葛医生第一次为患者献血了, 今年 32 岁的他从大学时就长期坚持献血。

作为专业医生, 诸葛金科表示, 很多人说常献血小板对身体危害大, 其实不然。献血小板和献全血一样, 可降低血液浓稠度减少心脑血管疾病的发生, 在掌握好度的情况下, 可以起到刺激骨髓造血的作用, 献血小板后 3 天左右体内血小板就能恢复到献血前的水平, 对身体有益无害。希望大家能摒弃对献血的偏见, 积极参与献血。

## 桂林理工大学雁山校区举行“抗疫复学”师生座谈会

### 助力抗疫面对面 服务学子心对心

**本报讯** (通讯员张瑞) 近日, 一场别开生面的“抗疫复学-面对面”师生座谈会在桂林理工大学雁山校区举行, 该校 18 个职能部门的负责人正面回复解答学生返校后学习生活上的各种问题。除了现场 30 名学生点对点提问外, 还有 5600 多名学生在观看在线直播, 咨询热线的电话不时响起, 师生们通过线上线下保持密切交流。

“学生返校复课工作是学校疫情防控取得阶段性成果的重要标

志, 也是对学校治理体系和治理能力的一次深度检验、一次综合性大考。”该校相关负责人说, 学校全体教师要以最大努力确保学生在校期间的安全健康, 安排好学生在校期间的学习, 为他们创建和谐、幸福、快乐的校园环境。

据了解, 通过搭建面对面和键对键的线上线下同步交流平台, 让学校的各个部门走近学生、倾听学生, 将进一步丰富师生沟通的有效途径。